
 
 

Πράξη με τίτλο: «Συμβούλιο Νέων Δήμου Ωραιοκάστρου», το οποίο 

επιχορηγείται από Εθνικό Οργανισμό και συγκεκριμένα τo Ίδρυμα Νεολαίας και 

Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ) στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ της 

Βασικής Δράσης 1 – Μαθησιακή Κινητικότητα στον Τομέα της Νεολαίας – 

Κωδικός σχεδίου 2022-3-EL02-KA154-YOU-000102009. 

 

Η στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Νεολαία 2019-2027 στοχεύει στην ενδυνάμωση των 
νέων και στην προώθηση της ενεργού συμμετοχής τους στην κοινωνία. Σύμφωνα με αυτή τη 
στρατηγική, το έργο στοχεύει να ενθαρρύνει και να επιτρέψει στους νέους στις αγροτικές περιοχές 
να συμμετάσχουν στην πολιτική και δημόσια ζωή, ιδρύοντας ένα τοπικό συμβούλιο νεολαίας και 
έναν ιστότοπο ηλεκτρονικής διαβούλευσης. Οι στόχοι του έργου περιλαμβάνουν τη συμμετοχή των 
νέων στις κοινότητές τους, την προώθηση της ψηφιακής ένταξης, την υποστήριξη της κοινωνικής 
συμμετοχής και την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών με τα υπάρχοντα συμβούλια νέων. Οι 
δραστηριότητες περιλαμβάνουν εναρκτήριες εκδηλώσεις, ομάδες εστίασης, συναντήσεις 
διαβούλευσης, ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών και μια τελική διάσκεψη. Ο αναμενόμενος 
αντίκτυπος είναι να ενισχυθεί η δημοκρατία και η τοπική κοινωνία δίνοντας στους νέους φωνή στη 
λήψη αποφάσεων και συμβάλλοντας σε μια κουλτούρα συμμετοχής των νέων στην κοινότητα. 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΕΠΙΛΕΞΙΜΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ. 
 

Το έργο «Το Συμβούλιο Νέων Δήμου Ωραιοκάστρου» αποτελεί εγκεκριμένο σχέδιο δράσης 
από το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ υπό το ευρωπαϊκό πρόγραμμα (Erasmus+) υπό τον συντονισμό του οργανισμού 
“Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων” με έδρα τη Θεσσαλονίκη. Οι Ενωμένες Κοινωνίες των 
Βαλκανίων ("United Societies of Balkans (U.S.B)" η οποία αποτελεί μία Μη Κυβερνητική Οργάνωση 
(Μ.Κ.Ο) - ένας φορέας της κοινωνίας των πολιτών,  έχει αναλάβει τον ρόλο του επικεφαλής του 
εταιρικού σχήματος για τη σχετική πρόταση με τίτλο «Συμβούλιο Νέων Δήμου Ωραιοκάστρου» και 
κωδικό αναγνώρισης ΚΑ154-YOU. Στις δράσεις του έργου συμμετέχει τόσο ο Δήμος Ωραιοκάστρου 
όσο και ο Δήμος Θέρμης, καθώς και το Συμβούλιο νέων της Θεσσαλονίκης, μεταφέροντας και τη δική 
του εμπειρία.  Ο τελικός στόχος του έργου αποτελεί η δημιουργία Συμβουλίου Νέων στον Δήμου 
Ωραιοκάστρου, για την πραγματοποίηση του οποίου προβλέπονται μία σειρά τοπικών δράσεων και 
εκδηλώσεων. Το εν λόγω έργο μέσω των δραστηριοτήτων του συμβάλλει στους παρακάτω στόχους 
της Συμμετοχής των Νέων: 

- Η προσέγγιση των νέων του Δήμου Ωραιοκάστρου, συμπεριλαμβανομένων αυτών 
που ζουν σε αγροτικές περιοχές του Δήμου, θα συμβάλλει στην ευαισθητοποίησή 
τους για τις Ευρωπαϊκές αρχές και αξίες 
- Οι συναντήσεις διαβούλευσης θα συμβάλουν και θα ενισχύσουν τη συμμετοχή τους 
στην κοινωνία των πολιτών  
- Η ανταλλαγή καλών πρακτικών συμμετοχής των νέων στις δημόσιες υποθέσεις θα 
αυξήσει τις τοπικές συνέργειες, φέρνοντας σε επαφή τους νέους και τους υπεύθυνους 
λήψης αποφάσεων 
- Η κυκλοφορία του ιστότοπου διαβούλευσης θα αυξήσει και θα αναπτύξει τις 
ψηφιακές ικανότητες των νέων καθώς και την ικανότητά τους να συμμετέχουν στη 
δημοκρατική ζωή 
- Ο ιστότοπος διαβούλευσης θα λειτουργήσει επίσης ως πύλη για την ενίσχυση της 
φωνής των νέων, την αύξηση της συμμετοχικότητάς τους 
- Η εφαρμογή του Τοπικού Συμβουλίου Νέων θα ενδυναμώσει τους νέους, 
δημιουργώντας και αναπτύσσοντας ένα εύκολα προσβάσιμο σημείο επαφής και 



 
 

διαβούλευσης 
- Το διαδικτυακό Εγχειρίδιο θα ενθαρρύνει τη συμμετοχή της τοπικής νεολαίας στις 
διαδικασίες λήψης αποφάσεων  

 
Οι δραστηριότητες συμμετοχής των νέων είναι δραστηριότητες μη τυπικής μάθησης που 
περιστρέφονται γύρω από την ενεργό συμμετοχή των νέων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. 
Τέτοιου είδους δραστηριότητες αποσκοπούν στο να διευκολύνουν τους νέους να αποκομίσουν 
εμπειρία ανταλλαγών, συνεργασίας, πολιτιστικής δράσης και συμμετοχής στα κοινά. Οι στηριζόμενες 
δραστηριότητες θα πρέπει να βοηθούν τους συμμετέχοντες να ενισχύσουν τις προσωπικές, 
κοινωνικές, πολιτικές και ψηφιακές ικανότητές τους και να καταστούν ενεργοί Ευρωπαίοι πολίτες. Η 
δράση αυτή στηρίζει τη χρήση εναλλακτικών, καινοτόμων έξυπνων και ψηφιακών μορφών 
συμμετοχής των νέων, συμπεριλαμβανομένης της επέκτασης της συμμετοχής των νέων σε μια σειρά 
τομέων και χώρων (υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης, εγκαταστάσεις αθλητισμού κ.λπ., 
ανεξαρτήτως του αν αυτές υπάγονται στον δημόσιο ή τον ιδιωτικό τομέα), ανοίγοντας προοπτικές 
για ενεργό συμμετοχή νέων κάθε υποβάθρου.  
Όλες οι δραστηριότητες συμμετοχής των νέων, ανεξαρτήτως του επιπέδου στο οποίο υλοποιούνται, 
πρέπει να έχουν αποδεδειγμένη ευρωπαϊκή διάσταση και/ή προστιθέμενη αξία και κάθε επιμέρους 
δραστηριότητα που λαμβάνει στήριξη πρέπει να συμβάλλει σαφώς στην επίτευξη ενός ή 
περισσότερων από τους στόχους της δράσης που αναφέρονται ανωτέρω.  
Ενδεικτικά αναφέρεται ότι οι δραστηριότητες που λαμβάνουν στήριξη μπορούν να έχουν τη μορφή 
των κατωτέρω (ή συνδυασμό αυτών): εργαστήρια, διάλογοι, παιχνίδια ρόλων, προσομοιώσεις, 
χρήση ψηφιακών εργαλείων (π.χ. εργαλεία ψηφιακής δημοκρατίας), εκστρατείες ευαισθητοποίησης, 
κατάρτιση, συναντήσεις και άλλες μορφές αλληλεπίδρασης μέσω ή εκτός διαδικτύου μεταξύ νέων 
και υπεύθυνων λήψης αποφάσεων, διαβουλεύσεις, ενημερωτικές και/ή πολιτιστικές εκδηλώσεις 
κ.λπ.Κατά περίπτωση, ενθαρρύνεται θερμά η ενσωμάτωση μορφών ψηφιακής δραστηριότητας [π.χ. 
διαδικτυακά σεμινάρια, μαραθώνιοι προγραμματισμού (hackathon), διάφορα εργαλεία 
ηλεκτρονικής συμμετοχής κ.λπ.] και/ή κατάρτιση στη χρήση εργαλείων ψηφιακής δημοκρατίας σε 
δραστηριότητες που υλοποιούνται στο πλαίσιο ενός σχεδίου δραστηριοτήτων συμμετοχής των νέων. 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΡΓΟΥ: 
 
Η πρόταση στην οποία ο Δήμος Ωραιοκάστρου συμμετέχει στοχεύει στη  δημιουργία 
Τοπικού Συμβουλίου Νέων στον Δήμο Ωραιοκάστρου, για την πραγματοποίηση του οποίου 
προβλέπεται μία σειρά τοπικών δράσεων και εκδηλώσεων. Παρακάτω παρατίθενται 
ενδεικτικά κάποιες δραστηριότητες:  
 

• Εκδήλωση για την έναρξη του έργου στον Δήμο Ωραιοκάστρου παρουσία μεταξύ 
άλλων του Δημοτικού Συμβουλίου Ωραιοκάστρου και  Συμβουλίων Νέων 
Θεσσαλονίκης και Θέρμης.  

• Ομάδες εστίασης στις τρεις Δημοτικές Ενότητες (Ωραιοκάστρου, Μυγδονίας, 
Καλλιθέας) προς χαρτογράφηση και καταγραφή αναγκών των νέων των αντίστοιχων 
περιοχών.  

• Συναντήσεις διαβούλευσης μεταξύ των νέων του Δήμου Ωραιοκάστρου και των 
Συμβούλων νεολαίας των Ενωμένων Κοινωνιών των Βαλκανίων σε τακτική βάση για 
εξερεύνηση και ανάλυση τοπικών ζητημάτων μέσω ενός διαρθρωτικού διαλόγου.  



 
 

• Συναντήσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών με τη συμμετοχή Συμβούλων νεολαίας 
από τα Δημοτικά Συμβούλια των Δήμων Θεσσαλονίκης και Θέρμης  προς τη 
συγκρότηση των αντίστοιχων Συμβουλίων Νέων.   

• Συνάντηση των νέων με πρόσωπα χάραξης πολιτικής του Δήμου Ωραιοκάστρου προς 
ανταλλαγή περαιτέρω πρακτικών για τη δημιουργία Τοπικού Συμβουλίου Νέων.   

• Τελικό Συνέδριο, παρουσία νέων που έλαβαν μέρος στις δράσεις, φορέων χάραξης 
πολιτικής, Συμβούλων νεολαίας και γενικού πληθυσμού για την ανακοίνωση 
δημιουργίας Τοπικού Συμβουλίου νέων στον Δήμο Ωραιοκάστρου.  
 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα: 

Το έργο στοχεύει να υποστηρίξει την ενεργοποίηση των νέων, να αυξήσει τη συμμετοχή τους στη 

λήψη αποφάσεων και να ενισχύσει τη δημοκρατία. Επιπλέον, το έργο θα παραγάγει ένα εγχειρίδιο 

με συστάσεις για τη διευκόλυνση της μη τυπικής εκπαίδευσης για τους μειονεκτούντες νέους  και της  

πρόσβασής τους στις δημοκρατικές διαδικασίες. Συγκεκριμένα, το συμβούλιο νεολαίας θα συμβάλει 

ενεργά στην ανάπτυξη δημόσιων πολιτικών για τη νεολαία. Συνολικά, το έργο στοχεύει να 

καθιερώσει τη συμμετοχή των νέων σε τοπικούς δημοκρατικούς θεσμούς και να προωθήσει μια 

κουλτούρα συμμετοχής των νέων στις κοινότητές τους. 

 


